
Virágvasárnap
Lk 23,1–49

„Elém vezettétek ezt az embert mint a nép lázítóját”

Szen ve dés ide jén so kan gon dol nak Is ten re, vagy se gít ség ké rés 
for má já ban, vagy vá dol va, de egy biz tos, hogy a hit a szen ve dést 
tu da tos sá te szi. Sőt fel ve ti a kér dést, ho gyan en ged he ti meg Is ten a 
szen ve dést, vagy mi a cél ja ve le. Bün tet, fi gyel mez tet? Ta lán ép pen 
a szen ve dés ben nyil vá nul meg a go nosz ha tal mak ere je Is ten nel 
szem ben?

Szen ved ni sok fé le kép pen és sok fé le ok ból le het. Fi zi ka i lag szen-
ve dünk, ha pél dá ul fáj a fo gunk vagy a fe jünk. Az erős fi zi kai fáj-
dal ma kat az or vos tu do mány sok eset ben gyógy szer rel eny hí ti 
vagy meg szün te ti, mégha nem is tud ta fel tár ni a szen ve dés okát. 
Sok kal ne he zebb a gyó gyí tá sa a nem egy kön  nyen lo ka li zál ha tó lel-
ki szen ve dés nek. Ezt az ér zést leg töb ben igaz ság ta lan csa pás ként 
élik meg. Ter mé sze te sen meg tör té nik, hogy szen ve dés köz ben az 
em ber nek eszé be jut nak bű nei, a má sok nak oko zott ha son ló szen-
ve dé sei, és ek kor a szen ve dés meg tisz tít hat ja a sze mélyt.

De mind ezek az esz me fut ta tás ok nem te rel he tik el fi gyel mün-
ket ar ról, hogy van igaz ság ta lan szen ve dés. A ma gyar tör té ne lem 
kö zel múlt já ban, so kak nak, ér tel mi sé gi ek nek és mű ve let len em be-
rek nek kel lett el vi sel nie a kon cent rá ci ós tá bo rok ban, a ha di fog- 
 ság ban, a Gulagon, Recs ken, Kistarcsán az ér tel met len szen ve dés 
nyo mo rú sá gát. Az em be rek ál tal elő idé zett nyo mo rú ság né mi leg 
csak ak kor eny hül, ha an nak igaz ság ta lan sá gát az egész tár sa da-
lom el is me ri, sőt a bör tön őrök is bo csá na tot kér nek. Saj nos ez alig 
tör tént meg. A meg gyö tör tek ma guk ra ma rad tak a szen ve dés sel, 
éle tü ket, fi a tal sá gu kat meg nyo mo rí tó él mén  nyel. Akik így ke rül-
nek test kö zel be a szen ve dés sel, azok szá má ra töb bé nem el vont 
fi lo zó fi ai kér dés a szen ve dés, ha nem éle tük alap ve tő kér dé se lesz, 
ugyan úgy, mint a hit.

So kan egész éle tük ben me ne kül nek a konf lik tus és fő leg a szen-
ve dés elől. Szá muk ra a har mó nia azt je len ti, el ke rül ni az élet nek azt 
a te rü le tét, ahol a szen ve dés sel ta lál koz ni le het ne. Ezért nem jár nak 
kór ház ba és te me tés re, nem sze re tik a nyo mor ne gye de ket lát ni, és 
ha kol dust lát nak, mes  szi re el ke rü lik. Ope rett vi lág ban él nek, tá vol 
a va ló élet től, amely nek min dig ré sze a szen ve dés.
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Van nak, akik ér zé ket le nek má sok prob lé mái iránt. Min dig meg 
tud ják ne kik ma gya ráz ni, hogy azért szen ved nek, mert nem vol tak 
elég oko sak, ügye sek, vagy egy sze rű en os to bán vi sel ked tek. Akad-
nak, akik ma guk ugyan nem szen ved nek, de leg alább el jut nak az 
együtt ér zé sig. Rö vid idő re be le tud ják ma gu kat él ni má sok szen -
ve dé sé be, de az tán nem fog lal koz nak ve le, ha nem csak a ma guk 
ne héz sé ge it em le ge tik.

Jé zus nem hát rált meg a szen ve dés elől, nem volt ér zé ket len a 
szen ve dő em be rek kel szem ben. Tud ta, hogy a szen ve dés ré sze az 
em be ri élet nek. Sőt azt is tud ta, az em be rek meg vál tó ja csak úgy 
le het, ha ma gá ra ve szi szen ve dé sün ket. Sze re tet ből vet te ma gá ra a 
szen ve dé sün ket, azért, mert csak így tud ta meg mu tat ni Is ten sze re-
te tét irán tunk, bű nö sök iránt, hogy szen ve dett és meg halt ér tünk, 
ami kor még bű nö sök vol tunk.

A pas sió tör té net ezért fel ka va ró, mert ben ne Jé zus, az Is ten kül-
döt te, a Meg vál tó, egé szen esen dő, meg ve tett em ber ré lesz az 
em be ri ér de kek já ték szer évé. A szen ve dést egész konk rét for má-
ban vi se li el, a ke zén, a lá bán, a bor dái kö zött ér zi a fáj dal mat, sőt 
a ke resz ten fi zi ka i lag is szí ve utol só dob ba ná sá ig szen ved. Te szi 
mind ezt anél kül, hogy szid ná a ka to ná kat, a bá mész ko dó kat, a 
részvét le ne ket, avagy az Is ten el len for dul na. Jé zus a szen ve dés 
ki rá lyi út ját mu tat ta meg ez zel a tet té vel, hogy vis  sza ve zes sen ben-
nün ket az Is ten hez.

Va la hány szor ke reszt utat já rok, pas si ót vég zek, min den al ka  -
lom mal azon töp ren gek, va jon én med dig tud nám kö vet ni a szen-
ve dés nek ezt az út ját. Va jon kül ső szem lé lő je va gyok csu pán ennek 
a tör té net nek, vagy itt is kö vet ni tu dom Jé zust, és nem csak a 
ke nyér sza po rí tás kor lel ke se dem ér te.

Je ru zsá lem le á nya i nak imá ja

Urunk, Jé zus! Mér he tet len fáj da lom mal te kin tünk rád, 
meg gyö tört ar cod ra, vé res ru há id ra, ös  sze vert tes ted re. 
A vi lág ös  szes bű ne nyom ta vál lad a ke reszt sú lya alatt. 
Még is, ami kor az imént el ha lad tál mel let tünk, szól tál hoz-
zánk. A han god meg nyug ta tó volt, de amit mond tál, még 
in kább sí rás ra fa kasz tot ta lel kün ket, és aj kunk még 
in kább meg telt jaj ga tás sal. Hi szen most már ma gun kat és 
gyer me ke in ket si rat juk.
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Ó, drá ga Jé zus! Bo csáss meg né pünk vé ne i nek, pap ja i nak 
és fi a ink nak, akik nem is mer tek fel té ged, üd vö zí tő Ki rá-
lyun kat. Hi szen ha ve led, a zöl del lő fá val ezt tet ték, ak kor 
mi fog ve lünk tör tén ni, akik vi szont szá ra dunk? Ó, Urunk 
Jé zus, ke gyel mezz ne kik, ne künk és gyer me ke ink nek, hogy 
ne ér jen min ket ak ko ra csa pás, hogy azt mond juk: „bol do-
gok a med dők”, vagy hogy: „he gyek, sza kad ja tok ránk, 
dom bok, ta kar ja tok el”. Kö nyö rög ve ké rünk, bo csáss meg 
ne kik, mert nem tud ják, mit cse lek sze nek ve led. Amen.
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